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ACTA SESION EXTRAORDINARIA                            27 DE SETIEMBRE  2019 
 

N° 262-2019 
 

 
Acta de la Sesión Extraordinaria N° 262-2019 celebrada por el  
Concejo Municipal de Distrito de Paquera a las Trece  horas del  
Veintisiete  de Setiembre del Dos Mil Diecinueve, en la sala de 
sesiones del Concejo Municipal, en el Distrito de Paquera.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
PRESIDENTE MUNICIPAL: EDUARDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ.  
CONCEJALES PROPIETARIOS: RONALD MELLADO FERNÁNDEZ-
TERESA GONZÁLEZ VILLALOBOS, CARLOS LUIS RODRÍGUEZ 
VINDAS,    ALEXANDER SILES PANIAGUA ocupando el puesto de 
Propietario, en sustitución del señor Francisco Camareno Rodríguez.  
 

Comprobado el cuórum. (5) 
 
PRESENTES: SINDICA SUPLENTE: YORLENY ALFARO 
MENDOZA- (Vicepresidenta). INTENDENTE MUNICIPAL: ALCIDES 
GONZALEZ ORDOÑEZ. SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL:     
LIDIETH ANGULO FERNANDEZ. 
 
AUSENTES: Concejal Propietario: Francisco Camareno Rodríguez. 
Concejales Suplentes: Yadira Castro Hernández. Francisco Jimenez 
Valverde.   
 
Oración: Yorleny Alfaro Mendoza 
 
 
 

ORDEN DEL DIA 
 
 
 
ARTÍCULO N° 1. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  
ARTÍCULO N°2. MOCIONES.  
ARTÍCULO N° 3. ACUERDOS.  
ARTÍCULO N° 4.  ASUNTOS VARIOS.  
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ARTÍCULO N° 1. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 18 de setiembre 
del 2019. De: Renelda Rodríguez Mena- ASAMBLEA LEGISLATIVA. ASUNTO: 
OFICIO AL-DCLECESPAGUA-001-2019, 18 de setiembre del 2019. “…Para lo 
que corresponda y con instrucciones de la señora diputada Paola Valladares 
Rosado, Presidenta de la Comisión Especial Derecho Humano de Acceso al Agua, 
le comunico que este órgano legislativo acordó consultar el criterio de esa 
institución sobre el EXPEDIENTE Nº 21382. “ADICIÓN DE UN PÁRRAFO AL 
ARTÍCULO 50 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA, PARA RECONOCER Y 
GARANTIZAR EL DERECHO HUMANO DE ACCESO AL AGUA” del que le remito 
una copia. (…).  

1.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA 
ASESORIA LEGAL para su estudio y recomendación. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 

2.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecga 19 de setiembre 
del 2019. De: Consultores Verdeley S.A. ASUNTO:  el acuerdo está al final del 

documento.  
(…)  
 
>       3.1- ACUERDO MUNICIPAL: 

>       -EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE  DOCUMENTO A 

ADMINISTRACIÓN   MUNICIPAL,  LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, ASESORA 

LEGAL Y AL INGENIERO MUNICIPAL, para su análisis e inspecciones,  rendir  informes ante este 

Concejo  Municipal, a fin de dar pronta respuesta al señor  FranK Banos  de OBSERVATORIO LIMA. 

 “Se somete a votación y es aprobado con cuatro  votos” 

Se aplica el artículo 45 del Código  Municipal.   

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 

 

 *NOTA: Se encuentra fuera de la Sala de Sesiones la señora Teresa González Villalobos, al momento de la 

votación. 

 (Salió de la sala por un par de minutos  y luego ingresó).   

 

Se suscribe;  

 

_____________________ 

Lidieth Angulo  Fernández 

Secretaria del Concejo 

 

CC/  Sr. Frank Banos –OBSERBATORIO LIMA  / 

 Correo: observatoriolima@gmail.com 

 

mailto:observatoriolima@gmail.com
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COMENTARIOS REALIZADOS 
La señora Lidieth Angulo Fernández- Secretaria del Concejo explica: Él lo que 

quiere es que le den respuesta a esa solicitud que había enviado en aquella época. 
El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: ¿Y no se le ha dado 

ninguna respuesta? 
La señora Lidieth Angulo Fernandez-Secretacia del Concejo: Él solicita en el 

correo que se le responda porque se le hizo el paso allá y al final nada. 
El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Hay que hablarlo con 

Albán para ver si tiene algo porque hay una denuncia. 
El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Yo no sé si será bueno 

¿La denuncia contra quien es, contra Albán? 
El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Es contra Alcides 
El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Entonces no sé hasta 

donde sea necesario que el emita criterio si él está siendo investigado, más bien puede 
ser malo. 

La señora Lidieth Angulo Fernandez-Secretacia del Concejo: Él lo que quiere es 
una respuesta, el señor volvió a enviar el correo que envió hace meses y nada más pone 
de Consultores Verdeley porque ella le recomendó a el que hiciera eso, que reenviara el 
correo porque lo único que el conoció fue un traslado que se le hizo en marzo; donde dice 
que se le traslado a la asesoría legal, al ingeniero municipal y a él después de eso no le 
llego nada y es lo que él quiere saber porque en la correspondencia de 7 de marzo se 
conoció una nota de correo electrónico, se conoció en actas y luego se trasladó y le se 
adjuntaba un documento, que era la solicitud especial de un pronunciamiento, él le hizo 
un anota de correo a la señora Sidney donde decía todo el problema, pero él lo que quiere 
es ver si eso lo tiene que ver una comisión o alguien pero que le den respuesta. 

El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Si, pero yo creo que ya 
es mucho tiempo como para dárselo a la asesora legal y que le dé un dictamen en 8 días, 
porque si ese señor pone un recurso de amparo nos vienen a cortar, pero igual se lo 
puede pasar a la asesora e igual yo tengo que darle una copia, y si el abogado indica que 
todo está bien y conforme a la ley se da por terminada la gestión administrativa y que le 
indiquen a el que se está trasladando a la asesoría legal para darle una respuesta pronta.  

El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Si porque es algo 
rápido y es mejor pasárselo a la asesora y talvez al encargado de la zona para que talvez 
lo puedan ver entre ellos. 

La señora Lidieth Angulo Fernández-Secretaria del Concejo: Si porque eso se 
trasladó en aquel momento a la asesoría legal y no se le dio respuesta ni al ingeniero, 
algo pedía el. 

El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Probablemente en 
aquel momento no había asesora. 

El señor Alcides González Sánchez-Intendente Municipal: Era que él tenía el 
derecho de un terreno ahí, pero dándole a él parte del terreno que el pagaba y esa es la 
denuncia de él y quiere ver si es cierto.  

El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Entonces se le da 
paso a la asesora legal y al departamento de Zona Marítima Terrestre, y que nos brinden 
un criterio en un plazo de 8 días.  
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 3.- SE CONOCE CARTA de fecha 16 de setiembre del 2019, suscrita por el 
señor Dawer Jiménez Grimas- Representantes Legal de Ganadera el Guarial S.A.- 
ASUNTO: Construcción de alcantarilla de cuadro  en los sectores P078 y  P075 de 
la Ruta 160…”. 
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3.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA 
ASESORIA LEGAL para su estudio y recomendación. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
COMENTARIOS REALIZADOS:  
 

-El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Si Alcides, fíjate que 
yo un día vi que hay un pase de agua ahí y tienen que romper más la propiedad 
de ellos para poder terminarlo. 

-El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Eso hay que 
pasárselo al ingeniero para que nos ayude, porque imagínate que esas aguas se 
pasen y es mejor que nos curemos en salud. 

-El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Pero eso no se le 
pasa al ingeniero de aquí, es mejor pasárselo al ingeniero del CONAVI. 

-El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Nosotros lo que 
tenemos que hacer es tener un orden y eso siempre lo he dicho, debemos 
pasárselo al ingeniero y que él diga si está bien o está mal y que el mismo haga la 
denuncia porque nosotros no tenemos ningún conocimiento técnico, si yo le digo a 
usted que me diga que porque eso está mal porque nosotros no podemos dar un 
criterio técnico y es el ingeniero el que dice si está bien hecho o no. 

-El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Él ya está 
mandando copia ahí también, él lo que está haciendo es mandándonos una copia 
a nosotros. 

-El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Allá a nosotros nos 
están pidiendo una alcantarilla en la salida de Playa Mangos, una alcantarilla que 
tiene este diámetro y ahí nos desaparecen; pero ahí si hay que hacer algo con 
esas aguas porque puede ser un problema para nosotros, si ellos tiene un 
proyecto así y quieren hacer un desagüe, tienen que venir a decírnoslo y eso es lo 
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que se busca, vea en Rio Grande se le puso toda a esa gente pero igual no es 
ninguna obligación y lo que ellos quieren es que se le compre unos 6 metros de 
tierra para poder nosotros desaguar porque el problema es que los niveles del rio 
son muy altos. 

-El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: Entonces se le da 
paso al ingeniero municipal para que en 8 días nos brinde un criterio con respecto 
a esta petición hecha por este señor. 

 
 
4.- SE CONOCE INVITACION: INSTITUTO NACIONAL DE APRENDIZAJE 
(INA),   EL INSTITUTO DE FOMENTO Y ASESORIA MUNICIPAL (IFAM),  
INVITAN A:  PRIMERA JORNADA DE GESTION DE RESIDUOS 
BIODEGRADABLES “I CONGRESO NACIONAL DE COMPOSTAJE MUNICIPAL 
Y COMUNITARIO”.      Fecha 22 de octubre del 2019.Lugar:  en las instalaciones 
del IFAM Moravia. Publico meta: Alcaldes y Alcaldesas, Intendentes e Intendentas, 
Regidores y Regidoras, de todas las Municipalidades de Costa Rica.  
 
5.-SE CONOCE INVITACIÓN – DE RECOMM AL TALLER DE ACTUALIZACIÓN 
EL ROL DE LAS FISCALÍAS EN LAS FILIALES PROVINCIALES. Facilitado por 
Siany Villalobos Argüello –Fiscal de la Recomm Nacional, a realizarse el 04 de 
Octubre del 2019  de 1:00- 4:00 PM, en Sede RECOMM San José.  
 
-5.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: NOMBRAR EN 
COMISION A LA SEÑORA YORLENY ALFARO MENDOZA- SINDICA 
SUPLENTE Y LA SEÑORA TERESA GONZÁLEZ VILLALOBOS- CONCEJAL 
PROPIETARIA, para que asistan al taller de RECOMM el día 04 de Octubre a 
realizarse en la Sede de RECOMM en San José.  
“Se  aprueba con cinco votos”. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
6.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 19 de Setiembre 
de 2019. De: Adrían González Aguiluz. Dirigido al Departamento ZMT. ASUNTO:  
Por medio de la presente adjunto el cróquis del área concesionable dentro de los 150 
metros de la Zona Marítima Terrestre ubicado en Playa Panamá/ Bahía Luminosa por 
39.990 metros según acuerdo del Concejo en sesión ordinaria 253-2019 a mi 
representada 3-101-645788 S.A.  con expediente Exp.Adm:804-9.  (Adjunta documento 
en imagen escaneados)  
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Dicho Croquis excluye el área declarada en Certificación oficial del MINAE / ACT  como 
PNE (Patrimonio Natural del Estado) en el sector 7 del Distrito de Paquera  
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Así las cosas y cumpliendo en tiempo y en derecho. 
 
Atentamente, 
 
Adrián González Aguiluz  
Ced: 1-672-584 
Representante/Presidente 
3-101-645788 S.A. 
 
Sent from my iPhone 
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7.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 19 de setiembre 
de 2019. De: Frank Banos. Observatorio Lima. Para Intendencia Municipal, 
Ingeniero Municipal,  zmtmunicipal, secretariamunicipal. ASUNTO: 
PRONUNCIAMIENTO EN RELACION A GESTION PRESENTADA POR FRANK 
BANOS EN REPRESENTACION DE OBSERVATORIO LIMA S.A 
 
(Se detalla:  
 
 
 
Señores 
Intendente Municipal 
Comisión de Zona Maritimo Terrestre 
Departamento de Zona Maritimo Terrestre 
  
 
Estimados señores 
  
En fecha 13 de marzo del 2018 envié al siguiente 
correointendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr una gestión que a la fecha no me ha sido 
resuelta. La única comunicación que he recibido es la siguiente: 
“3.1- ACUERDO MUNICIPAL: 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: 
TRASLADO DE DOCUMENTO A ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL,  LA COMISION DE ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE, ASESORA LEGAL Y AL INGENIERO MUNICIPAL, para su análisis e 
inspecciones, rendir  informes ante este Concejo Municipal, a fin de dar pronta respuesta al señor 
FranK Banos-de OBSERVATORIO LIMA. 
 “Se somete a votación y es aprobado con cuatro  votos”. 
  Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.                             
  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.       
 
 *NOTA: Se encuentra fuera de la Sala de Sesiones la señora Teresa González Villalobos, al 
momento de la votación. (Salió de la sala por un par de minutos  y luego ingresó).  
        
 
       Se suscribe; 
 
      _____________________ 
      Lidieth Angulo Fernández 
       Secretaria del Concejo 
        
 
       CC/  Sr. Frank Banos –  OBSERBATORIO LIMA  / 
       Correo:observatoriolima@gmail.com 

 

 

Como puede verse se había solicitado traslado a las diferentes instancias 
municipales y a la fecha no he recibido respuesta. Solicito de conformidad con la 
Ley General de la Administración Pública se proceda a dar respuesta a mi gestión 
en el plazo de ley. 
  
ADJUNTA EL SIGUIENTE DOCUMENTO:  

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:observatoriolima@gmail.com
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7.1.- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, ASESORÍA LEGAL, 
ENCARGADO DEPARTAMENTO ZMT, INGENIERO MUNICIPAL Y COMISION 
DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE,  para su análisis y dictamen –URGE dar 
respuesta próxima sesión.    
“Se aprueba con cinco votos”. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. 
 
 
8.- SE CONOCE INFORME DEL AUDITOR INTERNO- OFICIO N-AI-02-2019, 23 
de Setiembre del 2019, suscrito por el Lic. Bernal Jiménez Moraga-Auditor Interno 
del Concejo Municipal de Distrito de Paquera. ASUNTO: “…en atención al acuerdo 

municipal tomado en Sesión Ordinaria No. 254-2019, celebrada el 21 de Agosto del 2019, 
artículo que dice: Solicitar al Auditor Interno un informe según lo planteado por el señor 
Francisco Camareno Referente al caso del Cartel de Licitación para colocación de 
material asfaltico en sitios del centro de Paquera. Considera que existen anomalías en 
ese proceso. Acuerdo definitivamente aprobado. 

 
-En cuanto a emitir criterio de esta auditoria par con la contracción administrativa según 
Expediente N° 2019CD-000011-01, referente a reparación de Vías de comunicación.   

 
-Se consigna el documento completo:   
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8.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR EL 
INFORME DEL AUDITOR EN TODAS SUS PARTES. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
  

COMENTARIOS  REALIZADOS: 

El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Esta es la 
constancia interna porque el cartel no trae como decía. 

El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: porque no le 
metemos mano a la entrada de Laberinto, ya eso es un charral. 
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9.- SE CONOCE DE NOTA DE CORREO de fecha 23 de setiembre del 2019. De: 
Lic. Albán Ugalde. Departamento ZMT. ASUNTO: Buenas Tardes Don Adrian 

Gónzalez, las documentación adjunta con este su correo, se le esta remitiendo por parte 
de este Departamento a la Comisión de la Zona Marítima Terrestre, para su respectivo 
estudio y dictamen del caso. Atte. Lic. Alban Ugalde Garcia, Encargado Departamento de 
la Zona Maritima Terrestre de Paquera.  
 
10.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 23 de setiembre del 
2019. De: ROTULACION 8428 LETRAS CORPOREAS. ASUNTO: Carta del Cura 
Parroco de Jicaral y Comité Pro Mejoras Vecinales de la Esperanza.                                  
“Nosotros representantes de la comunidad de la Esperanza de Cabo Blanco. Por este 
medio solicitamso audiencia ante el Concejo Distrital de Paquera, de forma urgente, en el 
periodo de esta semanas del 23 al 27 de Setiembre 2019.  Estaremos presentes el Cura 
Parroco de Jicaral y Comité Pro Mejoras Vecinales de la Esperanza. El clima, las lluvias 
nos llevarán a una posible desgracia humana.  Tenemos niños, personas con 
capacidades especiales, adultos mayores que dependen de la entrda de una ambulancia, 
para la caldiad de sus vidas.” 
 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR,  SE INDICÓ:   Comunicarles que ya este 
Concejo Municipal tomó el acuerdo de la firma del convenio con el concejo municipal de 
lepanto, para que se realice el proyecto del puente, por lo que se les considera porque  
viven tan lejos y no es necesario que hagan  el viaje para venir a la audiencia.  Que el 
Intendente Municipal pronto se estará poniendo en comunicación con el Concejo 
Municipal de Lepanto.  

 
11.-SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 23 de setiembre 
del 2019. De: Renelda Rodríguez Mena- ASAMBLEA LEGISLATIVA. ASUNTO: 
OFICIO AL-DCLEAGRO-025-2019, 23 de setiembre del 2019.  Señores (as): Concejo 
Municipal de Puntarenas  Puntarenas, Estimados señores (as): Para lo que corresponda y 
con instrucciones del señor diputado Mario Castillo Méndez, Presidente de la Comisión 
Permanente Ordinaria de Asuntos Agropecuarios, le comunico que este órgano legislativo 
acordó consultar el criterio de esa institución sobre el TEXTO SUSTITUTIVO 
“EXPEDIENTE Nº 21284. “LEY PARA REGULAR LA PRODUCCIÓN SOSTENIBLE DE 
SAL Y CAMARÓN DE CULTIVO EN MODALIDAD CONVENCIONAL Y ORGÁNICA”, del 
que le remito una copia. /   Respetuosamente se les solicita responder esta consulta en el 
plazo de ocho días hábiles que establece el artículo 157 del Reglamento de la Asamblea 
Legislativa. Si transcurrido ese plazo no se recibiere respuesta, se tendrá por entendido 
que esa institución no tiene objeción que hacer al proyecto. 
 

 11.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA 
ASESORIA LEGAL para su estudio y recomendación. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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12.-SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 24 de setiembre 
del 2019. De: Augusto Solis Rodríguez- PROCOMER.  Promotora de Comercio 
Exterior. ASUNTO: Reciban un cordial saludo. Siguiendo instrucciones de la Licda. 

Marcela Brooks, Directora Legal de la Promotora del Comercio Exterior de Costa Rica 
(“PROCOMER”), con la presente le extendemos formal invitación para que el distrito de 
Paquera se integre al proyecto de la Ventanilla Única de Inversión (“VUI”), que 
actualmente lidera PROCOMER.  

A manera de referencia, el fundamento legal de la VUI se encuentra en el inciso l) de la 
Ley No. 7210 “Ley de Régimen de Zonas Francas”, el cual faculta a PROCOMER a 
“administrar un sistema de ventanilla única de inversión que centralice los trámites y 
permisos que deben cumplir las empresas que deseen establecerse y. operar en el 
territorio nacional (…).” Así, el proyecto de la VUI pretende establecer un sistema 
electrónico que centralice, simplifique y agilice todos los trámites y permisos que deben 
realizar las empresas, tanto nacionales como extranjeras, para operar en el territorio 
nacional. Es importante mencionar que este proyecto fue declarado como de interés 
público y nacional el 30 de noviembre de 2016, mediante el Decreto Ejecutivo No. 40035-
MP-COMEX, y su reglamento de organización fue emitido mediante el Decreto Ejecutivo 
No. 40103-MP-COMEX-H-S-MINAE-MAG-MGP-MEIC (ambos decretos fueron 
debidamente publicados en el Diario Oficial La Gaceta No. 68, del 19 de abril de 2018). 

 Visualizamos a su distrito como actor clave para el buen desarrollo, puesta en marcha y 
operación de la VUI. En ese sentido, y con la intención de fortalecer aún más la marcha 
de este proyecto de gran importancia para el país, respetuosamente le solicitamos su 
ayuda y buenas gestiones para revisar y tramitar las propuestas de convenio de 
cooperación y moción para acuerdo de Concejo Municipal aprobando dicho 
convenio, que se encuentran adjuntos a este correo. 

 Agradecemos de antemano toda la ayuda que nos pueda brindar y quedamos a su 
disposición para cualquier comentario y/u observación. 

12.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
- EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ASESORIA LEGAL Y LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, 
para su estudio y recomendación.  
“Se aprueba con cinco votos”. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 

13.-SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 24 de setiembre 
del 2019. De: Maria José Moreno Prendas- ASAMBLEA LEGISLATIVA. ASUNTO: 
OFICIO AL-DCLEAMB-047-2019, 24 de setiembre del 2019.  Para lo que corresponda y 
con instrucciones de la señora Diputada Paola Vega Rodríguez, Presidenta de la 
Comisión Permanente Especial de Ambiente,   le comunico que este órgano legislativo 
acordó consultar el criterio de esa institución  sobre el texto del proyecto: “EXPEDIENTE 
Nº 21376. “ LEY DE MORATORIA LA LIBERACIÓN AL AMBIENTE DE ORGANISMOS 
VIVOS MODIFICADOS" Publicado en el Alcance N° 171, a La Gaceta 143 de 31 de julio 
de 2019.  (…) 
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 13.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA 
ASESORIA LEGAL para su estudio y recomendación. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 
14.-SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 24 de setiembre del 
2019. De: María José Moreno Prendas- ASAMBLEA LEGISLATIVA. ASUNTO: OFICIO 
AL-DCLEAMB-046-2019, 24 de setiembre del 2019.  Para lo que corresponda y con 
instrucciones de la señora Diputada Paola Vega Rodríguez, Presidenta de la Comisión 
Permanente Especial de Ambiente, le comunico que este órgano legislativo acordó 
consultar el criterio de esa institución sobre el texto del proyecto: “EXPEDIENTE Nº 
21494. “INCENTIVOS PARA LA CONVERSIÓN A BIOENVASES BIOBASADOS Y 
COMPOSTABLES PARA BEBIDAS" Publicado en el Alcance N° 161, a La Gaceta 128 de 
09 de julio de 2019. (…) 

  

 14.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA ASESORIA LEGAL para su 
estudio y recomendación. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
15.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 25 de setiembre del 

2019. De: JOHANNA CHACÓN- Secretaria Ejecutiva - ICT. ASUNTO:  Con instrucción 
superior me permito remitir oficio DPD-ZMT-792-2019 firmado digitalmente para lo 
que corresponda…”.  ADJUNTA OFICIO DPD-ZMT-792-2019. Aclaración sobre 
implementación de Reglamento de Uso de Suelo Paquera. pdf.  
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 15.1-) - ACUERDO MUNICIPAL:   
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO A LA 
ASESORIA LEGAL para su estudio y  análisis, a fin de dar respuesta a la consulta. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. 
Se  aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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16.-SE CONOCE OFICIO DREPE- SEC01-EJAG-129-2019, 23 de setiembre del 
2019, suscrito por la Licda. María Cecilia Soto Arias - Directora de la Escuela Julio 
Acosta García, código 2808. Dirección Regional Peninsular en Paquera, 
Puntarenas. ASUNTO: “…me dirijo a ustedes para solicitar audiencia el día martes 
25 de Setiembre del 2019. Lo anterior para exponer una situación inherente a mi 
cargo como funcionaria de este centro educativo.  
 
*DICHA AUDIENCIA SE CONCEDIO:  en la Sesion Ordinaria realizada el día 
miércoles 25 de setiembre del 2019 
 
17.- SE CONOCE OFICIO-IMP-312-2019, 25 de setiembre del 2019, suscrito por el Señor 
Alcides González Ordóñez-Intendente Municipal.a.i. ASUNTO: “…les traslado el 
Reglamento Municipal para la gestión de los residuos sólidos del Cantón Central de 
Puntarenas de la MUNICIPALIDAD DE PUNTARENAS, REGLAMENTO MUNICIPAL 
PARA LA GESTIÓN INTEGRAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS DEL CANTÓN CENTRAL 
DE PUNTARENAS, aprobado por el Concejo Municipal en la Sesión Extraordinaria N°270 
celebrada el día 30 de mayo de 2019. Se adjunta el documento para su análisis y fines 
concernientes, con el propósito  de realizar la adhesión a dicho Reglamento con el fin de 
regular la gestión integral de los residuos sólidos en el Distrito de Paquera.  
(Adjunta documento del reglamento el cual contiene 43 páginas)  
 
 
18.- SE CONOCE CARTA de fecha 24 de Setiembre del 2019, suscrita por el señor 
Carlos Luis Rodríguez Vindas- Presidente de la Asociación Cívica Taurina y Ecuestre de 
Vainilla de Paquera.  C´dula Jurídica 3-002-542068. ASUNTO: “…me permito solicitarles 
en nombre de la Asociación que represento la emisión del PERMISO MUNICIPAL para la 
realización de un TURNO CON NOVILLADA en el Campo Ferial Crescencio Acosta los 
días del 07 al 10 de febrero del 2020. Favor indicar los demás requisitos a presentar.         
Algunas de las actividades que se realizarán son: Corrida de toros, Bailes, Cabalgata, 
Carruseles, ventas de comidas, Actividades deportivas y culturales. Asimismo, declaro 
bajo fe de juramento que no se efectuaran juegos de Polvora, ni se realizarán actividades 
taurinas del tipo “corrida a la tica” para toreros improvisados. Agradecemos de antemano 
su colaboración para con nuestra comunidad y esperamos contar con su presencia en las 
actividades a realizar.  
 
*EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE:  SE LES REMITA LA HOJA DE 
LOS REQUISITOS PARA LOS TRAMITES DE PERMISO RESPECTIVO.  
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ARTÍCULO N°2. MOCIONES. 
 

 
MOCION PRESENTADA POR EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ 
VINDAS- CONCEJAL PROPIETARIO. ACOGIDA POR LOS CONCEJALES 
PROPIETARIOS: TERESA GONZÁLEZ VILLALOBOS, RONALD MELLADO 
FERNANDEZ Y ALEXANDER SILES PANIAGUA ocupando el puesto de Concejal 
Propietario.  
 
CONSIDERANDOS: Siendo que existe un estudio de Auditoría Municipal, 
Referente a la contratación de Expediente Administrativo en el cual se otorga esta 
licitación a la empresa DINAJU S.A., y existiendo la certificación de Auditoria 
Interna y señala que todo está acorde a Derecho y no encontró ninguna anomalía 
en cuanto a la aplicación de un tratamiento TS3.  
PROPUESTA: Siendo que no se indica donde se aplicaría, esta emulsión asfáltica 
por un error en el cartel, mocionamos para que esta aplicación Asfaltica se aplique 
en Calle El Romance, en calle sector de la Clínica y en calle Gran Paquira en el 
barrio de ese lugar y el sector de la plaza de Deportes y en reparación de huecos 
en Laberinto.  
- Conocida y discutida la moción se somete a votación y es aprobada con 
cinco votos. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 

ARTÍCULO N° 3. ACUERDOS.  (NO HAY) 
 
 

ARTÍCULO N° 4.  ASUNTOS VARIOS. 
 
El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Alcides yo quiero 

saber cómo esta lo del reglamento, yo lo ocupaba ayer y si el señor contador no 
dice si hay presupuesto. 

El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: ¿Pero cuál 
reglamento? 

El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: El de Zona 
Marítima Terrestre. 

El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Vamos a ver la 
consulta del ICT del reglamento. 

El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: ¿Cuál ICT? O 
sea, nos vamos a atrasar de nuevo. 

El señor Eduardo González Sánchez-Presidente Municipal: La carta del ICT 
se la pasamos a los asesores y a la administración. 

Hay un asunto que está cuestionando el ICT, que dice que la Municipalidad 
no puede hacer reglamentos de ley. 
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El señor Eduardo González Sánchez- Presidente Municipal: Lo que hay que 
hacer es mandarlo y que ellos lo revisen entonces. 

El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Vamos a esperar 
una respuesta técnica del ICT y si no nos dicen nada entonces lo publicamos, 
porque dicen que recibieron llamadas anónimas, entonces vamos a esperar 
respuesta porque imagine que se lo traigan abajo y ya va a esta publicado 
estaríamos gastando un millón y medio casi y para nada, pero en realidad si 
estamos anuentes a publicarlo, pero si esta esa parte ahí. Ustedes saben que todo 
lo bueno siempre es atacado y hay que tomar todas las prevenciones del caso. 

El señor Ronald Mellado Fernández-Concejal Propietario: Eso da pena, ver 
a los mismos pobladores denunciando algo tan bueno para las personas de Zona 
Marítima Terrestre, los mismos pobladores que se quieran llevar al suelo un 
reglamento, no es justo eso. 

El señor Alcides González Ordoñez-Intendente Municipal: Hay que mandar 
a inscribirse con ellos y mandar una proforma. 

 
 
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las trece horas y cincuenta y cinco minutos.  
 
 
 
 
______________________                                            _____________________ 
Eduardo González Sánchez                                              Lidieth Angulo   Fernández. 
Presidente Municipal                                                          Secretaria del Concejo                                              
 
                                                                                                                                    Laf.                                                                    


